



付向军：当群众信赖的“平安使者”

本报记者 杜挺勇



“警官，我儿子离家出走了，快帮我……”

近日，一名女子急匆匆来到修武县公安局郝封派出所接警室。原来，孩子放学后没回家，她联系同学、老师、亲友等均不知情，多处寻找未果，情急之下到公安机关寻求帮助。

当时，接警民警是该所指导员付向军。近年来，他不断研究信息化服务公安实战方法，经常创新利用基础信息数据等，多次救助走失老人、孩子。接警后，他迅速梳理线索，有针对性进行查询、研判，再确定重点区域及时搜索。这次，仅耗时两个小时，他便为家长找回孩子。

“多亏了付警官，要是孩子有个三长两短，一家人可怎么活……”派出所内，报警女子一再表示感谢。和群众心连心，孩子能平安，付向军也最是欣慰。

自1999年参加公安工作以来，付向军一直坚守基层一线。24年实战磨砺、默默付出，他始终铿锵前行，是同事公认的尖刀精英，是居民信赖的贴心民警。没有豪言壮语，也没有轰轰烈烈的事迹，付向军送出的感动，就在日常点滴中。

怎样打牢平安基础？付向军深入辖区大街小巷，和群众交流，他找人员、定制度，组建了一支由社区民警、辅警、平安志愿者等组成的“红袖标”义务巡逻队。结合治安形势，对复杂路段、居民小区、夜市摊点等案件高发部位开展巡逻守护，实现了辖区“发案少、破案快、人民满意度高”的目标。

为护航企业，付向军挨家走访，建立警企联动机制，向企业

送出全天候服务承诺。他更是带头做表率，带领队伍加强辖区经济技术开发区的巡逻管控，严厉打击侵害企业利益、破坏市场经济秩序等涉企违法犯罪行为。

怎样为群众排忧解难？付向军说，只要群众有求助，就当自家的事来办，这是一种态度。只有拥有这种态度，才能真正实现警民一家亲。就在不久前，一群农民工找到付向军求助，因为一项工程，他们和某企业存在工资方面的纠纷，这样的问题很是棘手。但付向军没有一句推脱，细致倾听、交流、劝导，详细了解事件背景，全力稳定农民工情绪。顾不上休息，他又赶紧找到该企业负责人，了解企业方面的情况和诉求。掌握真实情况后，付向军又邀请双方代表坐下协商，其间不停协助沟通。功夫不负有心人，付向军忙到深夜，讨薪的农民工和企业达成协议，双方握手言和。

心中装着群众，时刻为群众的人身和财产安全操心。为了守好群众的“钱袋子”，近年来，付向军抽出时间，一次次到村中开展反诈宣传。只要接到电信诈骗预警，不管是工作日还是休息日，他都会第一时间行动，全力进行劝阻。近年来，由于他反应迅速，服务到位，辖区已有30多名村民避免落入电信诈骗的陷阱。

当然，如果遇到案件，付向军更会全力拼搏攻坚。就在今年夏季，有一天他在辖区走访，听说村中一位老人以买银圆的方式，被两名男子诈骗3000多元。老人没有报警，但他得到线索后立即行动，马上详细了解案

情，第一时间展开研判，追踪两名男子的逃跑路径。

一天一夜，基本没有休息，付向军打开了突破口，找到了两名男子的落脚点。他连续奋战，成功将两名男子抓获。

在付向军心中，办案一定要全力为群众挽回损失。两名男子落网后，付向军乘胜追击，通过政策攻心，突破两人心理防线。最终，两人如实交代另在修武县某村诈骗薛某某1000元和博爱县某村诈骗王某某1250元的犯罪事实。付向军立即展开工作，不仅追回了所有赃款，还找到了全部受害人。之后，几名受害人到派出所拿被追回的款时，得知付向军的办案经过后激动不已，拉着他的手不停表示感谢。

20多年的基层工作中，付向军坚持用真情付出赢得群众的信任和支持，再用这分信任和支持，携手打造越来越平安的社会环境。他因工作表现突出，先后荣立个人三等功2次，多次被评为修武县公安局优秀人民警察、优秀共产党员等，2022年还获评市公安局公安工作成绩突出个人。

取得的成绩已是过去，付向军始终坚持初心不悔，始终以高度责任感与饱满热情守护群众幸福，在平凡岗位上诠释人民警察的忠诚担当，成为永远为百姓送出温暖的“平安使者”。

上图 付向军(右一)在辖区走访商户。

本报记者 杜挺勇 摄



警营一线

男子骑车发病倒地 巡警巧遇紧急救助

本报讯(记者杜挺勇) 一男子骑电动车时突然发病，倒在路边，无法起身……10月14日，市公安局山阳分局巡逻防控大队民警和巡防队员正巧遇到了这样一幕。两人积极救助化解危机，得到病人家属点赞。

10月14日9时30分许，该大队民警秦立峰和巡防队员崔趁心处理完一起警情后，驾驶警车行驶到建设路与中原路交叉口附近时，看到异常情况。一辆电动车倒在路边，旁边还躺着一名中年男子。看到此情景，他们立即停车上前救助。

倒地的男子双眼紧闭，意识模糊。面对民警的问话，他只是摇头示意

不想说话，脸部表情非常痛苦。不了解该男子的具体病情，两人不敢轻易搬动，蹲在身边进行照顾，避免过往车辆对其造成二次伤害，同时拨打了120急救电话。没过多久，120医护人员到达现场，经过初步诊断，称该男子疑似因脑部出现供血不足昏迷摔倒，需要去医院作进一步检查。

民警和巡防队员协助医生，将该男子送到了医院。同时，民警通过多方沟通，联系上了该男子的家属。民警从家属那里得知，该男子上班，可能一夜没有休息好，导致血糖不稳定，昏迷摔倒。得知民警和巡防队员热情相助的过程，家属再三表示感谢。

交警及时查处酒驾 货车司机落泪后悔

本报讯(记者杜挺勇) 酒驾危害人人皆知，但总有人选择铤而走险。10月5日，武陟县公安交警大队查处了一起酒驾违法。后经鉴定司机涉嫌醉驾，A2驾驶证面临吊销，丢了跑货运的“饭碗”，他后悔不已。

安某某今年39岁，拥有A2驾驶证，平时靠开货车挣钱养家，家庭幸福美满。10月5日晚上，安某某同村朋友高某某邀请其聚一聚。挂掉电话，安某某骑着摩托车从家出发接上高某某，两人到了一家饭店，边吃边聊，其间喝了一瓶白酒。20时许，高某某称到别的地方还有事，和安某某分开，让其先回家。

知道自己喝酒不能上路，但是安某某抱有侥幸

心理，选择自己骑摩托车回家。回家途中遇到交警检查，心虚的他害怕被查处，妄图掉头逃跑。安某某的异常举动立即引起交警的注意，交警马上行动，责令其靠边停车接受检查。经呼气式酒精检测仪检测显示，安某某血液中酒精含量为153mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。

之后，交警将安某某带至医院抽血化验，随后移交案件中队处理。后经司法鉴定中心鉴定，安某某送检血样的酒精含量为174.17mg/100ml，确属醉酒驾驶。依据相关法律规定，当地警方以涉嫌危险驾驶罪对安某某采取刑事措施。一时侥幸，丢了驾照，没了“饭碗”，安某某流下了悔恨的泪水。



民警风采